

Приметы

Коли грач прилетел, через месяц снег сойдет.

Если грачи летят прямо на свои старые гнезда, то весна будет дружной, вода сбежит вся разом.

Если птицы возвращаются к своим гнездам, значит, весна наступит быстро и через 20 дней уже можно начинать посев зерна.

Если грачи прилетели раньше 17 марта, то год будет неурожайным и голодным.

Грачи на гнездах сидят недолго и взлетают – к холодам.

День сухой и солнечный – в лесу будет изобилие ягод.

Согласно народным приметам, хорошо в День Герасима Грачевника отправиться в дальнюю поездку. Она обещает быть удачной. Не рекомендуется в праздник лечить зубы, поэтому лучше отложить поход к стоматологу на другой день. Человек, рожденный 17 марта, трудолюбив и упрям.

Не стоит громко смеяться и разговаривать, есть вероятность привлечь к себе в дом нечистую силу.

Чтобы не навлечь на себя беду, запрещено кричать и бить котов.

Помните, что они охраняют ваш дом и защищают вас от нечисти.

Для крестьян грачи всегда были как своего рода посевной календарь. Считалось, если птицы сели на гнезда, то уже через неделю можно начинать посевную страду.

Что можно делать?

17 марта принято убирать квартиру и выносить из дома все старые вещи.

Что нельзя делать?

В праздник Герасима Грачевника стоит отказаться от крупных покупок. Они не принесут счастья, будут быстро ломаться и изнашиваться. Также запрещено отправляться в дальние путешествия — они принесут беды.



МАДОУ «Детский сад № 58»

618417, Пермский край, г. Березники,
ул. В.Бирюковой, д.3

МАДОУ «Детский сад № 58»



История праздника

17 марта Герасим— Грачевник

Тел. 8(3424) 23 22 78

Пермский край, г. Березники ул. В. Бирюкова д. 3

Герасим—Грачевник

История праздника

Этот праздник на Руси совпал со временем прилета грачей, потому и получил такое народное название — день Герасима-грачевника. В народе говорили: «Грач на горе — так и весна на дворе», «Увидел грача — весну встречай». По поведению грачей в этот день судили о характере весны: «Коли грачи прямо на старые гнезда летят — весна будет дружная, поля вода сбежит вся разом».

Если же грачи прилетали раньше 17 марта, то это считалось нехорошей приметой: предсказывали неурожайный и голодный год.

Чтобы ускорить наступление тепла, женщины в праздник занимались выпечкой—делали булочки и печенье в виде птиц. Пекли из ржаного кислого теста. Затем этой сдобой угощали всех жителей деревни.

Считается, что если съесть эти продукты 17 марта, то весь год этот человек будет здоровым и сытым.



Девушки гадали на суженного и мечтали уже в этом году выйти замуж. Чтобы привлечь в свою жизнь жениха, они выбегали на улицу.

Смотрели, кто же им первым выйдет на встречу. Если первой встречали женщину, то можно уже начинать готовиться к свадьбе, а если мужчина, то придется еще в девках походить.

Люди полагали, что грачи обладают свойством изгонять из дома и со двора нечистую силу. Поэтому на Герасима в деревнях с помощью заговоров вываживали кикимору, которая могла вернуться в дом только осенью, после отлета грачей в теплые края. Приглашали знахарей освящать помещение, а также выкидывали все старые и грязные ботинки, так как считалось, что Кикиморы могут прятаться в них и нести семье несчастье.

Кикимор не любили и старались от них избавиться любыми способами, что было чрезвычайно трудно. Как раз на Герасим-день считалось, что они становились тихими и безобидными, и тогда их можно было выгнать из дома.



В другие дни люди защищались от кикиморы с помощью молитв и оберегов.

Наилучшим оберегом от кикиморы, чтобы она не прижилась в доме, служил «куриный бог» — камень с естественным отверстием, созданным природой. Также использовали горлышко от разбитого кувшина с лоскутом красной ткани, которое вешали над куриным насестом, чтобы кикимора не мучила птиц.

Боятся кикимора можжевельника, веточки которого развешивали по всему дому, особенно тщательно защищая солонки с солью, чтобы ночью она не просыпала соль, которая в старину стоила очень дорого. А если кикимора досаждала грохотом посуды, то надо было ее перемыть водой, настоянной на папоротнике.

По народным поверьям, если в доме подметать полы веником из полыни, то нечистая сила не заведется, в том числе и кикимора. В народе считалось, что резкий запах этой травы отпугивает нечистую силу и злых людей.

